



市委中心组集体学习《人民日报》 评论员文章及河南务实发展相关报道 安排部署近期工作

□记者 王继兵

本报讯 7日上午,市委举行中心组集体学习会,专题学习《人民日报》评论员文章及河南务实发展相关报道。市委书记吴天君强调,全市上下要把思想和行动统一到中央的决策部署上来,自觉与以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致,在大是大非上头脑清醒,在路线原则上立场坚定,不为困难风险所惧,不为杂音噪音所扰,不为传闻谣言所惑,做到思想上同心同德,目标上同心同向,行动上同心同行,全力加快中原经济区郑州都市区建设,以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。

市委副书记、市长马懿主持会议。市领导白红战、胡荃、赵瑞东、乔新国、王林贺、李公乐、孙金献、刘贵新、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献及在郑的市委中心组成员参加学习。

会上集体学习了《人民日报》评论员文章《集中精力把两会精神贯彻好》、《牢牢把握稳中求进的总基调》、《满怀信心迎接党的十八大》和另两篇文章——《河南务实发展静悄悄》、《河南务实发展稳

步前行》。市委常委、宣传部部长王哲在会上领学。

吴天君强调,全市各级党员领导干部一定要提高认识,认真学习、深刻领会文章的精神实质,深刻理解当前形势下统一思想的重要意义,更好地把思想和行动统一到中央精神上来,始终保持政治上的清醒与坚定,坚决贯彻执行中央的决策部署,自觉与以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致。

吴天君指出,学习贯彻《人民日报》评论员文章及河南务实发展相关报道,要从六个方面统一思想:一要深刻认识当前经济社会事业发展的形势和党中央对国内外经济危机取得的巨大成绩,更加自觉坚定地以与胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致。二要把思想统一到党中央对国内外形势的分析判断和决策部署上来,扎实做好稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐的各项工

作。三要把思想认识统一到省委、省政府创造性地贯彻中央决策精神作出的“五个一”工作部署上来。“一个战略”即全面实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略;“一条路子”即持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化新型工业化新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子;“一个引领”即坚持以新型城镇化引领;“一个转变”即用领导方式转变加快发展方式转变,转变思想观念、转变方式方法、转变工作作风、转变政府职能;“一个形象”即推动务实发展、建设务实河南,以务实发展来树立起务实河南的形象。四要把思想认识统一到省委务实发展的要求上来。五要把思想认识统一到市委、市政府以新型城镇化引领建设郑州都市区的工作部署上来。六要把思想认识统一到坚持依靠群众推动工作落实的长效机制上来。

吴天君要求,学习《人民日报》评论员文章及河南务实发展相关报道,关键是要把握精神实质,紧密结合郑州实际,认真谋划和抓好当前的各项工作。一是抓好第二季度的经济运行,二是抓好新型城镇化六个切入点推进工作,三是确保社会大局和谐稳定,四是加快建立坚持依靠群众推进工作落实长效机制。

会议还对在全市开展学习活动进行了安排部署。

统一思想,加速提升,务实发展

郑旗

4月6日,《人民日报》在头版刊文《河南务实发展稳步前行》。近6700字的长文,对我省一段时间以来,积极持续探索走好“两不三新”科学发展之路,进行了全面报道和细致总结。报道列举了大量生动翔实的材料,对省内不少地区前期探索过程中,采取的先进做法和先进经验,进行了集中盘点和典型展示。

从去年8月9日《人民日报》头版刊文《河南务实发展静悄悄》,到4月6日《人民日报》头版刊文《河南务实发展稳步前行》,从“领导方式转变加快经济发展方式转变”,到持续探索走好“两不三新”科学发展之路,中原经济区建设务实发展的大好形势,已经得到了各界的广泛肯定与认可。

这样的肯定和认可,让我们振奋和自豪;同时,这样的肯定和认可,又是激励和鞭策。“十二五”攻坚之年已经走完第一个季度,在持续探索“两不三新”科学发展之路的初期阶段,中原经济区建设需要这样肯定的激励,与此同时,广大干部群众又要积极地以该则报道为切入,进一步统一思想、坚定信心,认真学习、积极借鉴各地先进做法和先进经验,细致转化、加速提升、务实发

展、更多作为。

对省会城市郑州而言,情况更是如此。以新型城镇化引领,立志于在中原经济区建设中“挑大梁,走前头”的郑州都市区建设,更应该以报道为切入,借此进一步统一思想,更多学习借鉴先进经验,坚持团结群众依靠群众。全市各级党员领导干部,要进一步切实增强责任感、使命感和紧迫感,积极思考并致力于解决诸如如何将试点经验推广为常态作为,如何将示范典型普及为区域建设等现实问题。在实践中不断丰富、完善、提升已经被实践证明行之有效的好机制、好做法,进一步优化秩序,提高效率,建立健全责任、有序、高效的工作推进机制。

目前而言,郑州都市区建设,正在以交通道路、生态廊道、四类社区、组团起步区、中心城区功能提升和产业集聚区建设六个方面的工作为抓手,掀起新的城镇化高潮。广大干部群众必须进一步提升认识:当前阶段“六个切入点”六个方面的工作,既是新型城镇化必须首先突破的关键环节,也是推进新型城镇化的主要载体和抓手。而“六个切入点”重中之重、基础之基础的工作,无疑就是要

加快交通道路和生态廊道建设,又好又快地推进城乡一体化发展。做好这六个方面的工作,并以这六个方面的工作为示范和引领,加快推进新型城镇化建设、郑州都市区建设各个方面和层面的工作,具有实际现实意义和长远战略意义。

作为省会城市,“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”郑州都市区建设,必须时刻牢记自己肩负的责任使命。以新型城镇化引领,加快都市区建设,全市各级党员领导干部,必须进一步统一思想、坚定信心,严格确保中央和省、市相关决策部署的贯彻落实,尤其要把思想认识统一到市委、市政府以新型城镇化引领建设郑州都市区的工作部署上来,把思想认识统一到坚持依靠群众推动工作落实的长效机制上来。广大干部群众要牢牢掌握精神实质,紧密结合郑州实际,要以超乎寻常的领悟能力、转化能力,脚踏实地的勤勉努力、务实作为,“突出持续”、“突出谋划”、“突出为民”、“突出务实”、“突出统筹”,说到做到、说好做好,加速提升、务实发展,在中原经济区建设中,率先走出一条以新型城镇化引领的“三化”协调科学发展之路。

